

Proces-verbal
încheiat în ședința Comisiei de învățământ și tineret din data
de 29 iulie 2021, ora 09:00

1.	PREȘEDINTE- PUȘCAȘ IONEL -prezent
2.	SECRETAR -NECULA VALENTIN – prezent
3.	MELCIU FLORIN – absent
4.	NICOLAIE GEORGE – prezent
5.	CANTEA IULIANA-ROXANA - prezent
6.	RĂU GABRIEL – prezent
7.	RIGU ANDREI-DANIEL – prezent
8.	PODAR MARIAN – VASILE- prezent
9.	LIXANDRU IONEL – FLORIAN- prezent
10.	DOICIN CRISTIAN – VASILE- absent
11.	GHERGHICEANU FLORENTINA- absent
12.	DAVIDESCU MARIANA - MONICA – prezent
13	LIPĂ ELISABETA- absent

Ședința comisiei s-a ținut online în conformitate cu prevederile HCGMB nr.94/2020.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Sărut mâna! Bună dimineața! Bine ați venit la ședința comisiei de învățământ și tineret convocată pentru astăzi 29 iulie 2021 începând cu ora 9:00, ședință care se va desfășura prin mijloace electronice, în sistem videoconferință.

După cum ați fost informați de către secretariatul tehnic ordinea de zi are un singur punct, vă supun aprobării acest punct de pe ordinea de zi respectiv Proiectul de hotărâre privind împuternicirea expresă a Consiliului Local al sectorului 5 de a hotărî cu privire la înființarea Direcției de Administrare a Unităților de Învățământ sector 5, instituție publică de interes local în subordinea Consiliului Local al Sectorului 5.

Să facem o procedură de vot legat de aprobarea ordinii de zi, vă rog.

Doamna Tanasoff Camelia –asistent comisie

Puteți vota.

A votat toată lumea, s-a aprobat în unanimitate.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Trecem la ordinea de zi, primul punct și ultimul, **Proiectul de hotărâre privind împuternicirea expresă a Consiliului Local al sectorului 5 de a hotărî cu privire la înființarea Direcției de Administrare a Unităților de Învățământ sector 5, instituție publică de interes local în subordinea Consiliului Local al Sectorului 5. Vă rog discuții, cine dorește să facă comentarii sau să sublinieze ceva care a scăpat proiectului.**

Domnul consilier Rău Gabriel

Bună ziua, sunt Gabriel Rău, aș dori să adresez eu o întrebare, dacă se poate, m-ar interesa ce aduce în plus această nouă direcție față de direcția de învățământ existentă în acest moment la nivelul PS5?

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ,

Turism

Bună dimineața, Dana Stănculescu sunt de la Direcția Cultură, Învățământ, Turism. Am fundamentat în raportul de specialitate temeiul legal în baza căruia noi dăm această împuternicire expresă, Legea Educației Naționale, Legea 1 pe 2011 reglementează foarte clar că administrarea unităților de învățământ se află la nivelul sectoarelor în București și buna funcționare a unităților de învățământ, știm că la nivelul unităților de învățământ sunt două tipuri de contracte de management, contract de management educațional și contract de management administrativ și financiar, sectoarele au încheiat cu conducerea unității de învățământ contract de management administrativ și financiar, pentru o bună organizare a acestui management administrativ și financiar Consiliul Local sector 5 a simțit nevoia să înființeze o instituție publică de interes local în condițiile prevăzute de lege, codul administrativ permite asta și bineînțeles știm foarte clar că la nivelul Bucureștiului se aplică principiul

autonomiei locale, în sensul că nu există relații de subordonare între sectoare și noi ci o relație de bună colaborare, având în vedere prevederile articolului 166, Consiliul Local sector 5 ne-a cerut împuternicire expresă pentru că legea spune foarte clar că anumite responsabilități la nivelul sectoarelor pot fi îndeplinite doar cu împuternicire expresă a Consiliului General și în acest context noi am dat această împuternicire în aplicarea prevederilor legale în conformitate cu hotărârea Consiliului Local 113.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Da. Mulțumim frumos. Domnule Gabriel Rău, aici nu a existat un asemenea serviciu spre deosebire de alte sectoare unde există aceste direcții, corect doamna Stănculescu?

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Da, Da, așa este. Așa este, este mult mai ușor să administrezi cu ajutorul unei instituții care are atât parte economică cât și parte de resurse umane, gestionarea se face mult mai ușor, a duce în aparatul de specialitate aceste responsabilități poate duce uneori, știți foarte bine procedura la nivelul aparatului de specialitate este mult mai greoaie, prin intermediul unei instituții care are responsabilități exclusive pe partea aceasta de administrare a învățământului preuniversitar se simplifică foarte mult lucrul, finanțarea și derularea acestor contracte de management. Mulțumesc.

Domnul consilier Rău Gabriel

Mulțumesc frumos pentru răspuns. Deci ce probleme sunt cu actuala direcție?

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Păi nu există, se înființează acuma.

Domnul Necula Valentin-secretarul comisiei

Există Direcția de învățământ și sport în cadrul primăriei, fix instituția care a și semnat referatul de aprobare pentru acest proiect de la Consiliul Local sector 5.

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Da, deci administrarea s-a făcut prin intermediul aparatului de specialitate, se dorește înființarea unei instituții publice care să fac această administrare a unităților de învățământ, așa cum s-a întâmplat și la celelalte sectoare pentru a simplifica, procedural vorbind, întreaga activitate și derularea cu ușurință a acestor contracte de management.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Ca să fiu un pic mai simplu, cred că acest serviciu din primărie, de la sectorul 5, se dorește să se transforme într-o direcție, ceea ce înseamnă o schimbare din punct de vedere a statutului, în sensul că primește calitatea de ordonator secundar de credite care are posibilitatea să încheie contracte, până acum la acest serviciu din primărie nu avea această posibilitate, se făcea de către primărie or acum devine un serviciu specializat și dedicat strict educației cum se întâmplă la celelalte sectoare. Cam asta este diferența.

Domnul consilier Rigu Andrei Daniel

Ok, dar întrebarea este de ce este neapărat nevoie de o nouă instituție publică când deja există una în subordinea sectorului 5 și de ce nu se poate eficientiza activitatea direcției existente? Poate există o problemă de management și care trebuie abordată.

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Având în vedere principiul autonomiei locale de sector despre care am vorbit și anterior noi nu putem întreba autoritatea deliberativă a sectorului 5 de ce, noi putem să verificăm temeiul legal, acesta există și să fundamentăm în raportul de specialitate dacă da putem da aceasta. Cred că la întrebarea privind necesitatea și oportunitatea trebuie întrebați colegii de la sectorul 5.

Domnul consilier Rigu Andrei Daniel

Eu nu cred că este prevăzută această atribuție a Consiliului General de a oferi o împuternicire expresă doar pentru a se bifa o condiție juridică pur și simplu, să punem o bifă în dreptul unei condiții puse doar ca să fie în Codul Administrativ. Eu cred că e nevoie de filtrul Consiliului General tocmai ca să analizăm inclusiv oportunitatea înființării acestei direcții.

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ,

Turism

Prevederea în codul administrativ pentru împuternicirile exprese este dată într-un temei legal, noi într-adevăr suntem proprietarii infrastructurii educaționale, bunurilor imobile aflate în infrastructura educațională și atunci este normal ca legiuitorul să trimită sectorul către Consiliul General pentru a da împuternicire expresă, dar oricum administrarea este dată prin lege la sectoare, prin legea educației naționale.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Deci eu am tras concluzia următoare și anume că este atributul nostru să încredințăm și legal vorbind această calitate sectorului, discuția este de ce și întrebarea era de ce sectorul are nevoie de această direcție? simplu pentru că această direcție înființată primește un statut aparte devine ordonator secundar de credite și are capacitatea din această poziție să încheie contracte în numele școlilor, separat nu prin intermediul primăriei ci ca o direcție aparte, ca o instituție cu un statut juridic care îi dă dreptul să facă legal aceste lucruri.

Doamna Daniela Stănculescu –expert Direcția Cultură, Învățământ,

Turism

Aș putea să vă spun din experiența mea, eu am participat la trecerea de la, atunci când a avut loc în urmă cu ani buni eram la sectorul 1, trecerea unităților de învățământ de la minister la autoritățile publice locale inițial le am preluat în cadrul serviciului, era atunci un Serviciul Învățământ relații publice la nivelul Primăriei Sectorului 1 și vă spun sincer a fost extraordinar de greu să preluăm cu tot cu patrimonial, gândiți vă că este vorba de administrarea unui patrimoniu la nivelul aparatului de specialitate în cadrul unei singure direcții este foarte greu să gestionezi patrimonial, asigurarea finanțelor necesare pentru unitățile de învățământ pentru că sectoarele contribuie la finanțarea complementară și atunci o bună practică în aplicarea descentralizării a fost de înființare instituții publice DAIP uri cum se numeau Direcția de administrare a învățământului preuniversitar pentru a crea, practice, un serviciu public care să asigure tot ceea ce este necesar pentru buna funcționare și într un timp foarte scurt pentru că știți că apare nevoia și trebuie absolut într un timp foarte scurt rezolvată problema existent. Din punctul meu de vedere, ca specialist, eu consider că este cea mai bună formă de administrare, dar dacă dumneavoastră considerați, raportul nostru de specialitate este un

raport favorabil având în vedere și hotărârea Consiliului Local, voința Consiliului Local sector 5 și prevederile legale, articolul 129 și articol 166 din Codul administrativ coroborate cu prevederile Legii Educației Naționale, dacă așa cum este formulate, noi în plus față de ceea ce ni au cerut prin hotărâre am aplicat întocmai prevederea articolului 166, aceea de a le da și împuternicire pentru a-și crea normele necesare funcționării acestei instituții publice de interes local.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Mulțumim frumos. Deci ca să simplific un pic, să fie mult mai clar decât probabil a fost până acuma, vreau să vă spun că dacă până acuma aceste probleme ale școlii erau tratate la general în rândul tuturor problemelor în cadrul Primăriei, prin constituirea acestei direcții problemele învățământului din sectorul 5 vor fi tratate strict în cadrul acelei direcții, adică se separă puțin problemele școlii de problemele întregii primării, cam asta este logica acestui proiect.

Domnul consilier Lixandru Ionel Florian

Mă bucur să văd că există primari care se preocupă de zona de educație, dacă la sectorul 5 se propune înființarea acestei direcții care din punctul meu de vedere este foarte utilă și optimizează cumva relația dintre directorul de școală ca ordonator terțiar de credite și primăria de sector ca ordonator superior, înființând această direcție putem vedea modelul de la sectorul 1 care a funcționat foarte bine, sunt primari care au desființat această direcție ceea ce s-a întâmplat la sectorul 1 și au trecut toate atribuțiile în aparatul primăriei fapt ce a îngreunat foarte mult lucrurile din sectorul 1 în ceea ce privește finanțarea și execuția bugetară începând cu anul 2021. Consider că această soluție este una foarte bună și va optimiza această relație între primărie și școală. Argumentul cu contractele de management nu prea mai ține pentru că nu mai sunt astfel de contracte, toate au expirat, dar având în vedere noile reglementări legale și ceea ce va urma în viitor cu ocuparea funcțiilor de conducere în unitățile de învățământ, probabil că această direcție va juca un rol important în ceea ce privește relația dintre directorul de școală și primarul sectorului. Nu pot decât să apreciez această inițiativă și să spun că la nivelul sectorului 1 practic la acest moment activitatea este foarte îngreunată prin desființarea acestei direcții și trecerea atribuțiilor în aparatul primarului, probabil că la sectorul 5 experiența de primar își spune cuvântul și această inițiativă va rezolva problemele.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Mulțumesc domnul Lixandru. Ați subliniat foarte bine, este vorba de o completare a lanțului acesta financiar în care avem de a face cu ordonatorul terțiar care este școala, ordonatorul principal care este primăria și între aceștia punem încă o verigă care în momentul de față este lipsă, ordonatorul secundar, adică cream un flux financiar și administrativ corespunzător. Asta e toată povestea și e foarte bine, propunerea este foarte bună, uitați și domnul Lixandru care e preocupat de problemele educației, deci nu este nimic rău în a aproba acest proiect și în al face să funcționeze pentru bine școlii și pentru binele învățământului din sectorul 5. Prin urmare eu vă propun să votați acest proiect.

Domnul Necula Valentin-secretarul comisiei

Vă mulțumesc pentru explicații celor care sunteți aici și sunt de acord că educația este importantă, însă toate aceste informații lipsesc din referatele de specialitate sau de aprobare, acolo se spune pur și simplu că se înființează o nouă administrație fără să ofere aceste informații. Tot ce spuneți dumneavoastră aici e posibil să fie adevărat, dar cum ați spus de multe ori ați folosit cuvântul probabil, realitatea este că nu scrie.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Eu nu am spus probabil, domnul Valentin Necula.

Domnul Necula Valentin-secretarul comisiei

Ok, dar ceilalți colegi au spus.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Eu v-am spus ce v-am spus, dar puteți să verificați, asta este legal, nu vorbesc în probabilități.

Domnul Necula Valentin-secretarul comisiei

Mulțumesc frumos. Referatul de aprobare și cel de specialitate nu menționează decât legalitatea, pe care nu o contestă nimeni, au fost niște întrebări pe care ni le am pus și vă mulțumim pentru răspunsurile dumneavoastră.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Și necesitatea în același timp. Eu cred că punctele de vedere au fost exprimate, cred că lumea s-a convins despre ce este vorba, cred că peste

raportul de specialitate și peste informările venite din partea administrativului, punctele noastre de vedere de aici au fost destul de clare și prin urmare supun proiectul la vot. Vă rog tehnicul procedura de vot.

Doamna Tanasoff Camelia –asistent comisie

Domnul Necula vă rog să votați.

Cu 5 voturi pentru, o împotriva, 4 abțineri, proiectul a primit aviz favorabil.

Domnul Pușcaș Ionel-președintele comisiei

Vă mulțumesc, ordinea de zi s-a epuizat, vă urez o zi frumoasă și să ne vedem cu bine luni la ședință.

La revedere!

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 09:23.

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE
PUȘCAȘ IONEL

SECRETAR
NECULA VALENTIN

Necula